

## 八天“泳”夺九金

# 潘展乐：冠军中的冠军

2025全国游泳冠军赛上月在深圳大运中心游泳馆落幕，在男子4x100米混合泳接力决赛中，徐嘉余、董亦凡、沈加豪和潘展乐组成的浙江队以3分34秒66夺金，至此潘展乐在本届赛事的八天里“泳”夺九金，创造了历史。

本次冠军赛，潘展乐夺冠的项目分别是男子50米自由泳、男子100米自由泳、男子200米自由泳、男子400米自由泳、男子4x100米自由泳接力、男女4x100米混合泳接力、男子4x200米自由泳接力、男女4x100米自由泳接力、男子4x100米混合泳接力。

在男子400米自由泳决赛中，潘展乐与孙杨同场竞技，潘展乐最终以3分45秒34的成绩获得冠军，并刷新个人该项目最好成绩。费立纬以3分45秒57获得亚军，孙杨则以3分47秒53获得季军。

赛后，潘展乐表示：“这场比赛我压力挺大的，都是特别强的对手在边上。这个成绩不怎么样，所以还是要继续努力。”

孙杨则在混采区与潘展乐握手庆祝，并表示：“很开心，这个成绩比春锦赛的时候要好。我觉得其实能有这样的画面挺好的，老和新都在一起。这也是中国游泳传承能更好的原因。”

男子200米自由泳决赛备受关注。在这场聚集了潘展乐、汪顺、孙杨三位奥运冠军的较量中，潘展乐以1分45秒45夺冠，可谓“冠军中的冠军”。潘展乐赛后表示，前辈们是偶像也是自己成长的引路人。

汪顺说：“这次比赛感觉非常



棒，大家相互促进。竞技体育互相竞争、共同进步，特别是后辈们的赶超，这是中国游泳非常好的过程。”

在男子4x200米自由泳接力决赛中，潘展乐与汪顺、孙杨、费立纬组成的“王炸组合”以7分12秒76夺冠，帮助偶像孙杨夺得复出后的首金。

今年满20岁的潘展乐，10岁时接受采访还豪言自己要“游得比孙杨快”，没想到10年后还真的实现了。更值得骄傲的是在男子100米自由泳项目上，他已是当之无愧的王者，不仅在

巴黎奥运会成为首次摘得该项目冠军的中国选手，还两次打破该项目世界纪录，这样的成就连孙杨也不得不慨叹“后生可畏”。

女子方面，河北12岁的于子迪收获两枚金牌，成为最闪耀的新星。女子200米蝶泳比赛中，于子迪在半决赛和决赛两次刷新个人最好成绩，决赛游出2分06秒83的成绩夺冠。此外，于子迪还在女子400米个人混合泳决赛中游出4分35秒53的个人最好成绩夺得金牌。（东番）



## 白雨露决赛逆袭 世锦赛成功卫冕

2025世界女子斯诺克锦标赛上周在广东东莞落幕，中国选手白雨露决赛中6比4逆转击败泰国名将明克·努查鲁特，成功卫冕。

去年的世界女子斯诺克锦标赛，白雨露夺冠可谓一鸣惊人，历经一个赛季世界职业赛场的淬炼，今年的比赛，白雨露技战术体系更加成熟，击球精准度显著提升，心理素质也更加稳定，她一路过关斩将挺进决赛。决赛面对世界排名第一的明克·努查鲁特，白雨露在2比4落后的逆境下连胜四局，以6比4实现逆袭，成功卫冕。

赛后，这位21岁的姑娘身披五星红旗，捧起冠军奖杯。

“我觉得两次都是在自己的国家打，能让这么多朋友现场看到我夺冠的一刻很荣幸，很开心，两次连续冠军会给自己更大信心，在职业赛场能够打得更好。”白雨露说。（葛柔）



## 切尔西捧欧协杯 欧战冠军全满贯

2025年欧足联欧洲协会联赛决赛上周在波兰华沙落幕，英超“蓝军”切尔西以4比1战胜西甲劲旅皇家贝蒂斯，“蓝军”就此成为首支在欧战赛场取得冠军全满贯的球队。

切尔西的欧战冠军全满贯包括欧冠、欧联杯、欧协杯以及欧洲超级杯。在欧洲三大杯改制前，切尔西还获得欧洲优胜者杯（欧协杯前身）冠军。

本场比赛在弗罗茨瓦夫体育场举行。第9分钟，埃扎尔祖利接伊斯科助攻，打入贝蒂斯队史欧战决赛第一球。

易边再战，帕尔默为先在第65分钟助攻恩佐·费尔南德斯将比分扳平，5分钟后又传中帮助拉克松进球，“蓝军”2比1反超。第83分钟，替补上场的桑乔帮助“蓝军”扩大领先优势。补时阶段，凯塞多远射得手，比分定格在4比1，切尔西队史首度捧起欧协杯。

送出两记助攻的帕尔默被评为本场比赛最佳球员。（迟暮）



沙乌德(右)向安切洛蒂赠送球衣

## 巴西足协新任主席 如期迎来安切洛蒂

假。法院同时要求巴西足协尽快举行新主席的选举。10天之后，沙乌德当选巴西足协新任主席。

沙乌德当选后表示，他任期内的优先事项是改革国内联赛赛程和财政公平竞争。他宣布，从2026年开始将州联赛从此前的16个比赛日减至11个。

沙乌德说：“现在我们开始了巴西足协的新阶段，我不是一个人来到这里，我是团队的一员，我们的目标只有一个——建设一个新的巴西足协，一个现代的、参与性强的、并致力于足球产业发展的巴西足协。”

沙乌德当选不到48小时，如期迎来了罗德里格斯敲定的巴西足协新主帅安切洛蒂。巴西足协在里约热内卢为安切洛蒂举行了上任见面会。安切洛蒂得到了2002年世界杯冠军主教练斯科拉里和1994年世界杯冠军主

教练帕雷拉的祝福，巴西足协还播放了一段法尔考、济科、罗马里奥、贝贝托、卡卡等巴西足球名宿为安切洛蒂录制的欢迎视频。

安切洛蒂说：“我很自豪来到这里，因为历史表明巴西队是世界上最好的球队。巴西队已经赢得了五次世界杯，他们正在为第六座冠军奖杯而努力，并选择了我来帮助他们。这是一个巨大的责任，但我很乐意承担。”

在公布的巴西国足新一期25人大名单中，内马尔缺席。对此，安切洛蒂说：“我试图挑选状态好的球员，但内马尔不久前受伤。我们信任内马尔，巴西信任内马尔，他回到巴西联赛就是为了踢球，为了给世界杯做好准备。我今天早上与他谈话做了解释，他完全同意。所以让我们朝前看。”

巴西队将在今年6月迎来两场2026美加墨世界杯南美区预选赛，分别是客场挑战厄瓜多尔队和主场迎战巴拉圭队。巴西队目前在世预赛南美区积分榜排名第四。（东番）